

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2017年9月25日-2017年9月30日
2017年第39期 / 总39期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:
昌安经济信息中心:张燕
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	6
中投俱乐部文章推荐.....	16
尼日利亚已债台高筑.....	16
打击拉各斯警察腐败，铲除社会毒瘤.....	16

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20170925

昌安汇款汇率 20170925
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 369.75
汇人民币 56.65

外汇储备：318.83 亿美元(至 14-Sep)

布伦特原油期货周一（09月25日早上七点）报 56.59 美元/桶。

每日电讯20170926

昌安汇款汇率 20170926
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 369.75
汇人民币 56.65

外汇储备：321.62 亿美元(至 22-Sep)

布伦特原油期货周二（09月26日早上七点）报 58.25 美元/桶。

每日电讯20170927

昌安汇款汇率 20170927
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 369.75
汇人民币 56.65

外汇储备：321.62 亿美元(至 22-Sep)

布伦特原油期货周三（09 月 27 日早上七点）报 57.81 美元/桶。

每日电讯20170928

昌安汇款汇率 20170928

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.85

外汇储备：321.62 亿美元(至 22-Sep)

布伦特原油期货周四（09 月 28 日早上七点）报 57.58 美元/桶。

每日电讯20170929

昌安汇款汇率 20170929

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.85

外汇储备：321.62 亿美元(至 22-Sep)

布伦特原油期货周五（09 月 29 日早上七点）报 57.20 美元/桶。

每日电讯20170930

昌安汇款汇率 20170930

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.85

外汇储备：321.62 亿美元(至 22-Sep)

布伦特原油期货周六（09 月 30 日早上七点）报 56.53 美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20170925

1, 拉各斯州政府开始对高速路进行翻修

拉各斯州政府宣布将通过州公共工程公司 (LSPWC) 对存在缺损的道路将实施翻修工作。

LSPWC 公共事务部门负责人 Yomi Oladapo 表示州政府有众多条道路需要维修, 过去几个周已经开始对主要交通要道上的破损处进行修复。

“我们对主要的高速路上的水坑进行了集中式的修复, 天公作美帮了很大的忙, 州长下令所有的道路都不能出现水坑的问题”。

过去两个周, LSPWC 已经对 Ojota-Ketu 交叉口、Ketu-Ojota 交叉口等路段进行了平整和铺设沥青的工作。附近的排水沟也已经进行了清理, 以防止洪涝灾害的发生。此外维多利亚岛上的 Trinity 大街、Lagos-Badagry 高速路等也在进行修复工作。

2, 资本内流促使 I&E 窗口交易量大增 (Collins Nweze)

投资和研究公司 FBN 控股公司旗下的 FBN 资本发布了一则报告, 报告显示 9 月 15 日尼国投资者和进口商 (I&E) 外汇窗口吸引外资 112 亿美元。

目前尼国外汇储备 330 亿美元, 大约能满足 8.1 个月的进口需求。

报告解释道, I&E 窗口的交易量对央行来说也是一大振奋的消息。该窗口自 4 月 21 日推出以来交易量一直持续出现上涨。

这也归功于央行出台的支持性政策, 比如央行向商业银行和其他外汇交易商发出指令, 对境外投资者发放资本进口电子证书 (eCCI)。该证书可证明境外投资者投资级别和水平。

资本进口电子证书政策 (eCCI) 将于明天正式生效, 届时可增强外汇市场的透明度和境外投资者对本地资本市场的信心。

尼国资本市场 70% 的总交易量来自境外投资。

3, 世界上最大的酒厂增加在尼股权 (Taofeek Salako)

世界上最大的酒厂, 百威英博啤酒集团将增加在尼主要业务, 将在尼经营的国际酒厂有限公司的股权比例提高至 75.1%, 目前该公司在尼国正在进行业务整合, 整合成为单一企业实体, 目的是扩大在非洲的竞争力和业务范围。

该公司在尼实施的业务合并已经获得了证券交易委员会 (SEC) 和尼国证券交易所的监管批准。百威旗下的三家子公司: 国际酒厂、Intafact 饮料有限公司以及 Pabod 酿酒有限公司将实现合并, 后两家公司并入国际酒厂。

支持此项合并的利益相关者表示, 合并将扩大规模经济效应, 提高收入以及降低成本, 加强运营效率和资源管理以及精简组织结构。

4, FG: 没有通过发行伊斯兰债券对尼国伊斯兰化的意图

联邦政府近期发行 1000 亿奈拉的伊斯兰债券,但是并没有试图通过发行伊斯兰债券伊斯兰化本国政体的意图。

财政部长 Kemi Adeosun 表示伊斯兰债券的认购期将于本周五截止。

世界上包括南非在内的几个国家在过去都曾发行过伊斯兰债券,而尼国早在六年前就有了该计划,也就是本届政府还没有执政之前。

发行伊斯兰债券可增加政府证券的投资群体基础。

“我们需要让更多的人加入到资本市场,扩大政府融资能力,我们已经推出了储蓄债券,主要目标群是小投资者,因为小投资者进入资本市场是有一定难度的。政府的任何融资项目都与宗教无关,仅仅是为了满足融资需求而供应的金融产品”。

5, 拉各斯州政府欢迎市民和专家对建筑坍塌问题提供意见和建议 (Maureen Ihua-Maduenyi)

拉各斯州政府表示就如何减少州内多发的建筑坍塌问题,欢迎专家和市民献计献策。城市规划和城市发展部高级专员 Abiola Anifowoshe 表示,根据城市管理中包含的建设性参与和建筑计划指导原则,政府会提供必要的帮助。

“拉各斯州政府非常重视监管机构和其他利益相关者的合作,因此,政府欢迎在减少建筑坍塌的问题上欢迎各界提出建议、创意、技术以及专业性的意见。”

BCPG 主席 Kunle Awobodu 认为导致建筑坍塌的一大主因就是建筑商无视法律法规。

“法律规定建筑与两侧以及后侧护栏(栅栏)之间的距离不得小于三米,与正面不得小于六米,但是很多建筑没有按照这一规定执行”。这导致建筑接受的日照、建筑通风、停车空间、住户隐私、附近建筑火灾防患等问题凸显。

很多设计师或建筑商的获批建筑计划与实际建筑计划根本不同,实际建筑计划扩大了建筑面积。这样的人也很有可能在建筑材料上偷工减料,比如混凝土混合比、钢筋间距等,而这些问题在建筑建成后是看不出来的。

华非财经资讯 20170926

1, IGP 下令在全国范围内移除所有的路障 (Joseph Erunke)

尼国警察局局长 Ibrahim Idris 下令立即移除高速公路上路障。

他还要求在高速路和主要道路上巡逻的交通警察必须穿制服、戴名牌和警号。下令需要移除路障的包括拉各斯-伊巴丹,莎嘉木-贝宁,贝宁-奥尼查,卡杜纳-卡诺,奥科涅-阿布贾,卡缙娜-卡诺,奥图菠-埃努古,埃努古-哈科特港口等高速公路。

移除路障的主要目的是为了增强尼国经商便利度,保护和保障全国范围内商品、货物和人员的自由流动。

所有的警察部门、小组在没有得到警察局长的允许,不允许设置任何的路障。并且目前已经部署特种 X 任务小组,对任何违反上述规定的警察人员进行逮捕、调查和制裁。

2, 油价上涨至每桶 58.37 美元 (John Ofikhenua)

昨日在主要石油生产商表示全球石油价格正在逐步实现再平衡, 原油价格冲击两年多以来的最高价格。

布伦特原油每桶上涨 2.5%, 至\$58.37, 达到 2015 年 7 月以来的最高价格。

美国西德克萨斯轻质原油上涨 2%, 至每桶\$51.68。

传统能源机构市场调研部门主任 Gene McGillian 表示, “这主要是因为原油产量削减协议开始起作用, 国际石油市场逐步实现供求再平衡”。

但是即便是两大类型的原油价格都在上涨, 但是碍于美国原油生产量不断增加, 两大原油价格之间的差距越拉越大。

鉴于 OPEC 的削减协议, 过去三个月内, 油价上涨 15%。

尼国 NNPC 旗下的尼日利亚石油发展公司 (NPDC) 昨日表示计划到 2018 年将原油产量从目前的每日 18 万桶提高至 30 万桶, 到 2019 年和 2020 年分别提高至 40 万桶和 50 万桶。其总经理 Yusuf Matashi 表示能够提高原油生产量主要是企业正在实施变革。

3, 美国投资者瞄准尼日利亚技术行业

美国-尼日利亚委员会 (USNC) 旗下的高级投资者开始逐步对尼国的市场机会产生兴趣。

USNC 是一个企业与企业之间组织, 致力于促进尼国和美国企业之间的合作, 加强两国之间的商业商贸关系。

两国商界领导召开会议, 主要探讨如何让尼国经济尽快脱离雾霾, 实现多样化, 委员会成员表示尼国需要建立一个具有竞争性的信息和通讯技术平台, 进一步加快尼国迈向数字经济的步伐。

双方召开的晚餐会议上, 美国方面的企业包括谷歌、沃尔玛、雪弗龙、IBM 等大型企业。还包括主要的机构投资者花旗银行、CRE 风投、非洲菲尔法斯克、邓汉姆资本管理公司、格雷洛克资本管理公司等等。

双方总领事馆领事、尼日利亚投资促进会执行秘书长、尼国工业、贸易和投资部代表也参加了此次会议。

会上 USNC 联合主席 John Coumantaros 表示, 该机构还致力于促进青年创业者、投资者和企业的发展。

4, NIS 在陆路边境上对移民实施管控机制

尼国移民局 (NIS) 表示将对以投资、经商和旅行为目的进入尼国的人员实施管控机制。

管控机制将有大使馆、海上和机场相关部门执行, 包括管控与乍得、喀麦隆、尼日尔和贝宁之间的陆路边境。

昨日, NIS 博尔诺州负责人 Musa Bello Jahun 在与记者的互动见面会上表示, 进入尼国的外侨必须办理和完成满足能够确定他们国籍的相关要求, 比如生物识别信息。需要入境尼国的人员必须首先申请签证, 然后获邀进行面试, 然后才能正式获得签证。

“NIS 会确定入境移民（外侨）的数量，这是第一道管控”。
进入尼国后移民局的工作人员会密切的关注入境外侨所居住的酒店或其他住所。

5, SON 对虚假报关发出警告

尼国标准局（SON）局长 Osita Aboloma 对近期海关入口出现的不断增多的虚假报关敲响警钟。

近日在拉各斯，标准局截获了七个集装箱的货物，Osita Aboloma 表示很多进口商利用了政府提高友好经商环境的良好政策。

截获的集装箱大部分是通过 Tin Can 港口进入的，但是实际进口的产品和报关产品不一致。

比如进口的胶合板却以电子产品的名称报关，二手衣服用管道和建筑材料的名称，冰箱用切割机器和农用工具等。

还有获得进口原材料和机器设备许可的进口商，最后进口的却是产成品。国家发放这类许可的目的是为了促进经济多样化发展。

他对这类行为和这类人群表示强烈谴责，并强调 SON 将下定决心在促进贸易的同时铲除这种不道德和危害尼国民众生命财产安全的行为。

华非财经资讯 20170927

1, Apapa-Ebute 路段火车上线，将缓解港口拥堵现状

尼日利亚铁路局（NRC）周一宣布，开通阿帕帕港口至拉各斯 Ebute Meta 之间的铁路货运线，该线路每 24 小时一班。

该线路可以将阿帕帕港口的集装箱运输至拉各斯的 Ebute Meta，然后再向拉各斯和国内其他各个地区分散。

该线路将于下周正式开通运营。

阿帕帕港口的拥堵问题饱受诟病，运载货物的卡车要么进不去，要么出不来。

上周五阿帕帕港口附近的一些道路进行维修，从港口通往 Ikorodu 路之间排满了长长的重型卡车，导致其他人无法使用该条道路，拉各斯政府不得不出面下令卡车司机撤出拥堵区域。

此外 NRC 还在筹建另一条铁路线，与目前的这一条未来将同时服务阿帕帕和 Ebute Meta 之间。

2, 奈拉兑美元上涨至 N366

周一奈拉兑美元回升，交易于 N366。上周奈拉兑美元开市 N369，最终周五收于 N367。两周前奈拉兑美元的汇率水平要高于目前。在 N365 的水平上徘徊了一段时间，近期央行向银行间各个外汇市场投放美元 2.5 亿美元至 3 亿美元。

本周一向市场注入美元 1.95 亿。

银行间外汇市场的大宗二级销售市场进行了 1 亿美元的拍卖，中小企业市场获得美元 5000 万，无形市场（零售市场）获得 4500 万美元。

央行于今年 3 月 3 日向货币存款银行发出指令，要求其开设 ATM 外汇零售点，并且安装电子显示板显示所有外汇交易的当前使用汇率，任何违反该指令的银行都将遭受严厉制裁。

3, FG 欲重新引入道路收费项目

周一联邦政府表示为了获得更多的资金进行道路维护，将加强高速路的收费力度。电力、工程和住房部部长 Babatunde Fashola 的这一态度正好顺应了议会的提议，今年 7 月份议会提议恢复对联邦道路的收费，将收入的 0.5% 用于道路的养护和维修。不过 Fashola 表示只有政府已经完成的道路项目才能征收费用。政府需要将发行伊斯兰债券筹集的 1000 亿奈拉用于 25 条主干道的维修和养护上。其中 67 亿应该分配给地缘政治区。

Ibadan-Ilorin 路、Suleja-Minna 路、Kano-Maiduguri 路、Lokoja-Benin 路 Enugu-Port-Harcourt 高速路以及 Kaduna 东路被视为是非常重要的道路项目。会上 USNC 联合主席 John Coumantaros 表示，该机构还致力于促进青年创业者、投资者和企业的发展。

4, FRC: 2015 年 23 个州的债务水平超越上限

尼国财务责任委员会 (FRC) 表示 2015 年，国内 23 个州的债务水平超过了规定的上限，这与债务管理办公室地方性借款的指导原则非常不一致。

例如拉各斯、卡杜纳、十字河、贡贝、埃及提、埃多、奥多、伊莫州等借款比例超过了 2015 年年法定配额 (联邦政府向州政府的财政拨款) 的 50%。其他比如赞法拉、奥约、奥贡、阿坝、凯比、埃努古、包奇、卡诺、贝努埃、卡缇娜州等的借款比例均超过了法定上限。

FRC 还表示，假设用总周收入 (州获得的 FG 的年法定财务配额加上州自营收入) 做准绳，2015 就有 20 个州的借款水平超过了他们的总收入。

而按照债务管理办公室就债务可持续问题的指导原则，各州债务/收入比率不得超过上一年年度法定财政拨款的 50%。联邦政府的债务总额不得超过其 GDP 的 40%。

而更有甚者，拉各斯州债务/收入比高达 300%。

5, 机场特许经营：专家警告 FG 会出现收入损失

专家表示，如果全国范围内的机场全部实行特许经营，FG 或损失巨大。

某公司特许房地产检验师以及评估师 Victor Alonge 向记者表示，尽管实行机场的特许经营是正确的，但是政府必须严格遵循所有的流程。

政府不应该表现的好像什么问题都没有一样，而应该让专家、工会甚至是乘客都参与进来，采纳各方意见和建议。

“谈到特许经营，潜在的受让人必须拿出他们的商业计划和投资计划、资金来源、以及资金的管理和部署计划、对目前机场现状的一个评估等，此外地产的检验师和评估师不仅仅是检验和评估，还要参与到土地、设施的维护当中去，各利益相关者应该获得参与的机会”。

华非财经资讯 20170928

1, OAU 研究生抗议学校剥削

奥孙州 Obafemi Awolowo 大学 (OAU) 周三发生研究生抗议活动。

学生称该大学故意拖延课程安排, 学生因此不得不多交学费才能完成全部课程, 但是实际上并不多加课程。

向学校副校长 Eyitope Ogunbodede 的一封信函中, 学生对学校的懒散管理表示非常不满。

“学校因课程拖延而追加学费, 使得 OAU 成为提供研究生课程的最昂贵的学校, 我们认为学校此举属于剥削学生的行为”。学生要求学校在学生完成毕业答辩之后不能继续收费。

而学校公共关系部门负责人 Biodun Olarewaju 则表示学校没有错误。

“提交毕业论文并不等同于完成学业课程, 学校需要引进外部考官, 学生答辩完成就离开了, 但并不等同于实际完成了毕业程序”。

2, 奈拉兑美元上涨至 N360

昨日, 尼国自主外汇交易 (NAFEX) 奈拉兑美元上涨至 N360, 原因是央行计划下月出售短期国债 1304 亿奈拉。

来自金融市场交易商报价系统 (FMDQ) 的数据显示, 虽然总的交易量 2.5029 亿美元并没有太大变化, 但是投资者和出口商外汇窗口奈拉兑美元交易水平微幅下跌 11 考包, 至 N360。

同时, 黑市奈拉兑美元上涨至 N365, 前一天为 N366, 出现连续三天上涨。

央行发布消息表示将于 10 月 4 日开始出售总值 1304 亿奈拉的短期国债。包括 91 天期、182 天期和 354 天期。

3, 海关查货 1580 支非法枪支 (Anna Okon)

近日与海关截获的 1580 支走私枪支有关的 Great James 石油和天然气公司受到进一步的调查。

今年 9 月 11 日海关在 Tin Can 岛港口截获了一辆 20 尺柜的集装箱, 在集装箱的洗涤盆里发现了 1100 支推拉式来复枪。

此后第八天在同一个港口又查获了一辆集装箱, 被发现在一堆链接管道中藏匿了 470 支推拉式来复枪。海关总局局长表示这批枪支进口报关名称为塑料弯头管道。而 Great James 石油和天然气公司是两辆集装箱的所有者。这批枪支是从土耳其走私进口至尼国。

该公司与海关代理串通, 篡改了报关文件。

该公司在进口期间竟然成功的获得了 SONCAP 证书, 该证书是尼国海关在货物清关时的必要证件。

而记者获取的向该公司发放的编号为 IMP061711547S 的 SONCAP 文件显示进口货物为一种制作鞋底的化工材料。

尼国标准局确认该证件是在今年 6 月份下发的。

证书上注明的地址为拉各斯阿帕帕港口的 1 号仓库大道，记者走访该地址，是一座三层的办公楼，却被告知这座建筑里根本没有一个叫 Great James 石油和天然气的公司。

目前对该公司的调查还在进行。

4, FG 宣布周一放假 (Adelani Adepegba)

联邦政府内政部长 Abdulrahman Dambazau 周三在阿布贾代表联邦政府宣布，2017 年 10 月 2 日为公共假期，纪念尼国独立 57 周年。

他敦促尼国广大民众在加强国家团结、维护和平稳定上，要共同努力。

过去的 57 年尼日利亚国民生活水平和全球人类发展上都取得了不错的成绩。他还呼吁民众要有主人翁意识，要有爱国精神，这对于国家团结和发展是至关重要的。

他还感谢尼国民众和国际社会给予总统布哈里的合作与支持。

5, 丹格特卡车撞死四人，引发抗议 (Gbenga Odogun, Lokoja)

周三，在科吉州的 Lokoja 地区一辆水泥卡车司机失去控制，撞向路边的行人和一辆出租车，导致一名女性和三名学生死亡。

该卡车属于丹格特水泥公司，事故发生地点距离州理工学院仅有几米的距离，引发学生的骚乱和抗议，附近非常繁忙的阿布贾-奥科涅路也被封锁。

学生将卡车付之一炬，毁坏了事故路口的红绿灯，造成交通拥堵。

随后经警方特别反盗窃专案组以及相关治安人员介入，阻止了事态的进一步恶化。

州联邦道路安全局区域指挥人员 Segun Marins 确认事故系卡车刹车失灵造成的。此外还有 8 人不同程度的受伤。

他呼吁政府在该道路交叉口处建设一座天桥，减少交通事故，卡车司机在运行过程中一定要保证车辆的安全状况。

还有其他目击者呼吁州政府加强管理力度，禁止人们在道路上做生意，假设赶上集市，死亡的人数会更多。

华非财经资讯 20170929

1, 拉各斯国际贸易博览会预计吸引 50 万人参观 (Tonia 'Diyan)

拉各斯商业和工会 (LCCI) 副总裁、贸易促进会主席 Sola Oyetayo 表示 2017 年拉各斯贸易博览会预计吸引众多境外投资。

本届博览会的主题为“在经济复苏和可持续发展中促进工业化”，预计吸引来自 200 多个国家的参展商 20 多万个，包括参观者 50 万人。

他呼吁联邦政府为实现工业和商业的繁荣提供友好的经商环境。

本届博览会的组织者主推创造性行业，因为创造性行业对增加 GDP 具有积极影响。

此外国家也鼓励银行和投资公司利用好此次盛会，与中小企业进行面对面的对话或举行会议。

他还表示本地制造产品会被优先考虑，获得位置比较好的展台。

安全方面，防爆小组和反骚乱、绑架专案组也参与进来，组织者将提供 24 小时的

CCTV 监控。

欧盟、中国、韩国、北美、南非、加纳以及贝宁共和国、土耳其都发来了参展信函。博览会预计在 11 月举行。

2, Ogbah: 尼国牛奶产量小

尼日利亚农业和农村发展部部长 Audu Ogbah 周四在拉各斯表示尼国养殖奶牛所生产的牛奶质量差。

世界上很多国家一头奶牛的产奶量每日可达 100 升，与之相比，尼国养殖的牛奶的产奶量甚至都不足 1 升。

比如在荷兰，一头普通的奶牛每日产奶量最低不低于 50 升，在美国，每头奶牛的产奶量可达 100 升。在尼国奶牛养殖过程中需要不断搬迁，成为影响产奶量和肉质的一大原因。

要想提高牛奶市场和整个价值量的市值，牧民需要逐步的开发农场，以农场的形式进行养殖。

他还表示尼国山药产量占据全球市场的 67%，当前有大约 5000 万公顷的闲置耕地未得到开发，因此尼国在山药市场上还有很大的发展空间。

3, 尼国本地法案并非表示对外国企业的排斥

尼国本土发展和监督局 (NCDMB) 表示尼日利亚的石油和天然气行业本土发展法案并非排挤外国企业和外侨。

该法案主要是鼓励外国和本国企业向本国投资，为尼国民众创造技术性和专业性的就业岗位。

NCDMB 执行秘书呼吁尼国民众重视科学技术和本地化，一个真正独立的经济体没有科学技术和独立自主的支撑，是不可能实现的。

“就像我们之前所说的那样，NOGICD 法案并非是要将外国企业踢出去，相反我们的法律支持境外和国内企业同时实现繁荣发展，同时为本国经济发展做出贡献”。

4, 奈拉兑美元上涨至 N359.66/\$

昨日投资者和出口商外汇窗口 (I&E) 奈拉兑美元上涨至 N359.66。

来自金融市场交易商报价系统 (FMDQ) 的数据显示，I&E 奈拉兑美元外汇汇率从周三的收盘价格 N359.96 上涨至 N359.66。如此一来，奈拉兑美元汇率已经连续四天走高。

但是黑市奈拉兑美元仍然保持在昨天的 N365 水平上。

5, FG: 可饮用水供应量下降 (Okechukwu Nnodim)

联邦政府周四表示很多州政府开始不重视为民众供应足够的饮用水，特别是城市地区。

这导致全国范围内的饮用水供应状况开始恶化，根据最新的饮用水、卫生检查报告，1990 年饮用水普及率为 32%，而到了 2015 年竟然下降至 7%。

这种退步的其中一个原因是因为国家水资源委员会面临困难，资金不足。

三级政府对饮用水的供应都负有不同程度的责任，其中 30% 来自联邦政府，60% 由州

政府承担,10%为地方政府的责任。饮用水系统的运营和维护责任全部由州政府承担。而政府对水供应系统的财务划拨非常有限,至少需要目前资金划拨的三倍才能满足民众的需求。

华非财经资讯 20170930

1, 尼国两家小额信贷银行获得国际认证

尼国两家小额信贷银行 Grooming Centre 银行和 Fortis 小额信贷获得了智能认证证书,这表明尼国小额信贷行业取得了突破性的进展。

尼国通讯社有报道,获得智能认证证书表明该银行可以为客户提供独立的、严格保密的服务,保护客户不受到金融财产上的伤害。

该智能认证始于 2008 年,当时小额信贷行业的几个领导者联合发起了一场运动,制定了客户保护原则。2009 年 10 月智能认证正式上线。在尼国人们的金融财务知识薄弱甚至根本没有相关知识是客户保护问题的一大障碍。

该运动主要关注的就是小额信贷行业,以及帮助他们采用国际最优行业运营惯例。获得该认证可以使得小额信贷银行获得更多投资者的信赖,吸引更多的境外投资,提高银行品牌和知名度。

该认证在全球范围内实行,目前获得认证的银行数量并不多,因此具有非常高的含金量。

2, FG 大米进口下降 88.4%

联邦政府周五表示,一年内大米进口下降 88.4%。从 2015 年的 50 万吨下降至 2016 年的 5.8 万吨。

农业和农村发展部部长 Audu Ogbah 表示,“政府大力促进农业发展,国家农业和土地发展局以及三所农业大学互相合作,此外农业银行进行了资本重组,这些努力都使得大米进口量大幅下降,本国大米生产量逐步上涨”。

为顺应联邦政府经济复苏和增长计划,联邦农业和农村发展部近期确定了 10 个优先发展项目,这些项目将大力促进农业生产力,以可持续的方式改善出口渠道。

3, 工业银行等为固体矿产行业成立 50 亿奈拉基金

尼国工业银行 (BoI) 与尼日利亚手工和小规模采矿人 (ASM) 融资支持基金,基金向采矿行业中的参与者提供贷款组合 50 亿奈拉。银行和国家采矿部分别提供 25 亿奈拉,促进和刺激行业发展。

尼国采矿行业非常分散,并且无序。此次成立基金后,每个获得认证的采矿人可获得 10 万到 1000 万奈拉之间的资金支持,而小规模采矿人可获得 1000 万到 1 亿奈拉。尼国采矿和钢铁发展部部长 Kayode Fayemi 表示尼国采矿行业小规模和家庭式行业参与者占据了总市场的 80%,缺少资金支持是最大的问题。基金的成立最大限度的解决了这一问题。

工业银行成为了基金的托管人和经理人，基金贷款会以 5% 的利息向申请者发放。

4, 博科圣地地区内超过一半的学校被关闭 (Collins Nweze)

联合国儿童基金会 (UNICEF) 周五表示，在尼国作乱长达九年的博科圣地控制地区内，有一半以上的学校已经被迫关闭。

专家就表示更多学校的关闭会助长博科圣地的气焰，因为学校关闭意味着，在战乱地区越来越多孩子的基本上是没有未来的。

自从 2009 年以来博科圣地已经造成 2 万人死亡。

是全球范围内人道主义危机的一大灾难，1070 万人需要救助。

UNICEF 副会长表示，“除了儿童的营养不良、暴力、霍乱爆发，对学校的破坏很有可能造成迷失的一代，威胁国家的未来”。

博尔诺州有超过 57% 的学校都已经关闭了。超过 2295 名教师被杀，至少 1.9 万人流离失所，1400 所学校被破坏。

尼国北部地区超过 300 万孩子接触不到教育。

很多孩子被博科圣地招募充当武装分子，州政府也在努力的召回这些孩子接受正规教育，但是他们或不同程度的受到了精神或者身体上的创伤。

5, 尼国央行加强外汇供应 (Collins Nweze)

昨日央行向外汇市场注入外汇 3.08.5 亿美元，该举措预计会进一步加强尼国外汇市场的流动性和稳定性。

本周一开始央行就向外汇注入外汇 1.95 亿美元。

银行间外汇市场大宗二级销售市场介入性销售 (SMIS) 进行外汇拍卖 1 亿美元，向无形市场供应了 4500 万美元，向中小企业供应了 5000 万美元。

因此本周以来共计供应外汇 5.035 亿美元。

央行企业通讯部部长 Isaac Okorafor 表示央行未来将持续稳定的保证外汇市场得到充足的外汇供应。

中投俱乐部文章推荐

尼日利亚已债台高筑

尼国债台高筑已成既定事实，政府需小心应付。

来自尼国国家统计局（NBS）的报告，过去六个月财政债务（内债加外债）激增，国民担心会不会哪天又是一夜回到解放前，再次过上劳役抵债的日子。

根据 NBS 的报告，内债从 2016 年 12 月的 14.02 万亿奈拉上涨至今年 6 月份的 14.06 万亿。同期外债从 11.41 万亿上涨至 15.05 万亿。

74% 的外债主要为联邦政府发行的证券，剩下的 26% 来自各州和联邦首府地区发行的证券。内债的 78.66% 来自联邦政府，余下的同理来自至各州和联邦首府地区。

尼国人肯定忘不了退出伦敦和巴黎俱乐部所付出的代价，为了从国际上融资促进本国经济发展而选择的这条途径，到底算不算得上明智，聪敏人心里都有自己的计较。尼国为了退出该俱乐部支付了 120 亿美元，这 120 亿美元本可以用于国家基础设施的现代化建设。借口为了修建一系列项目从该俱乐部拿到了巨额贷款，但是这一系列的项目最终却无缘见天日。

甚至，这笔贷款中有想当一部分直接流进了贪官的口袋。还款条件十分苛刻，令人咋舌，堪称变态。为了能保证拿到本金和利息，还款条件内置无数违约惩罚措施，最终导致利息和罚金超过了本金，成为国际融资历史上一大“惨案”。

2014 年尼国债务/GDP 比例 14.20%，2015 年 15.86%，2016 年 21.38%。相比之下，收入/债务还款成本比例从 2014 年的 29% 上涨至 2015 年的 38.2%，2016 年内已高达 59%。

我们不得不承认这样一个现实，借款支撑国家活下去不仅必要而且势在必行，一是油价下跌，政府收入缩水，靠政府建设大型项目已经不现实，二是腐败横行，能够产生收入的政府机构、部门能力、业绩不给力。

未来三个月内尼国综合基础设施总计划（NIIMP）至少需要 2 万亿美元，这个数字远远超过政府收入水平。林林总总的因素加起来，靠借款过活就变得极度诱人。

布哈里政府两大举行项目：预计耗资 60 亿美元的铁路现代化建设和 57.92 亿美元的、预计发电 3050 兆瓦的一系列 Mambilla 水力发电项目，不管从哪个角度看，不靠外债都是建不成的。

尽管事实如此，但是是时候警告布哈里政府：借钱本质上算不得好习惯，要适可而止。

再次重申，为真正、仅仅能够刺激经济发展的项目而借款。

很多政府机构收入拒不上交，成为闲置资金，这时候也是政府把目光聚焦国内找出这些闲置资金的好时机，大力发展以奈拉为重点的项目，如此一来政府才能一点一滴的降低收入/债务成本还款比率。

打击拉各斯警察腐败，铲除社会毒瘤

拉各斯市民饱受警察摧残，而拉各斯市俨然已经成为了警察剥削者的天堂。

周一，新上任的警察署代理署长 Edgal Imohimi 为了解决这一社会毒瘤，撤销了 Akinlade Akinjobi 作为州反绑架和反邪教专案组的负责人职位。

据称来自该专案组的警察曾经从犯罪嫌疑人手中敲诈了 5 万奈拉，在嫌疑人妹妹去监狱探视送饭的时候性侵犯了她的妹妹，并且没收了妹妹的手机，要求拿 2 万奈拉赎回。

不仅要减少犯罪率，Imohimi 还需要拿出系统性的措施解决警察群体当中不正之风的过度泛滥。他承诺，对于出现问题的警察“凡是腐败和违纪行为，都不会轻饶”。现在就是考验 Imohimi 是否能兑现承诺的时候。

在检查点警方人员行为不端，却得不到上报，受害者默默的回家舔舐伤口，无处诉说。

主流媒体和社会媒体生动的刊发了警察渎职、滥用权力的报道，有一名医生和妻子在午夜时分被警察拦下，勒令他们到自动取款机取款 4.5 万奈拉。还有两兄妹在 8 月份的一天在市内被警察殴打，罪名竟然是其中一个人拿了两个手机，然后被拉到 F 区警察局，要求其他他们拿出几万奈拉才肯放人。

这些半夜用可笑的借口敲诈勒索良民的行为，让拉各斯不可能成为一个 24 小时都能正常营业的城市。

更可笑的事情是有警察曾经要求一名受害者半夜向他们其中的一个个人账户电子转账 1.5 万奈拉，原因是警察没有现金用了，警察没收了受害者的手机，并且威胁说不拿钱就指控受害者与持枪抢劫有关。事情败露，四名警察被拘留。

拉各斯治安环境恶劣，对于很多司机来说，看到全副武装穿着制服的警察都像噩梦，他们无从得知这些警察到底是警察还是绑架或抢劫犯。

拉各斯警察腐败严重，打击罪犯并不是威胁恐吓、抢劫或者、非人对待无辜民众的借口。现实是目前的警察违法行为事件不仅没得到遏制，反而在持续上升。仅仅靠解雇犯错的警察人员是无法彻底威慑和控制住那些顽固的警察群体中的老鼠。

Imohimi 需要提高警察职业道德风气，让腐败成为一项罪名：凡是出现此类行为的警察需要被检举起诉，严厉惩处。

2014 年美国黑人 Michael Brown 被白人警察枪杀后，全国范围内的警察开始广泛的随身携带摄像头（人体摄像机）。2016 年法国警方在城市内对疑似危险人员的安检时也开始随身安装摄像头。这类措施会增加警察的责任感。2017 年 2 月发生了警察殴打一名年轻人的事件后，法国也开始安装更多的 CCTV 摄像头监控。前总统奥朗德对涉事警察进行了停职，停职警察并且被指控袭击和强奸罪。

专家认为视频录像或者照相机拍摄能够比目击者提供更加准确和无争议的证据。视频上传网络后有助于对相关当局施压，指责他们挥霍民众的信任。因此拉各斯安全信托基金需要向警察提供可记录警察与公众互动所需要的技术和设备，而不是仅仅向警察配备摩托车和汽车。

位于纽约的一家非营利组织建议各国允许独立的组织机构，监督警察执法。这些民间组织机构能够阻止警方为自己的犯罪事实进行掩盖。

新的署代理长应该让那些道德败坏的警察知道，犯罪有风险，出手需谨慎。

或许最有效的办法就是对正直的行为加以褒奖，对违法行为给予严惩。警察一意孤行，违反了公民的宪法权利，就应该受到严厉惩处。我们只能寄希望于新的署长，能够拉各斯治安带来新的气象。

华非财经周刊